

持续优化营商环境  
推进政府职能转变

公用事业办

## 认真抓好贯彻落实 扎实有效有序推进工作

□记者 吴志竟

优化营商环境是深化“放管服”改革的重要举措,对于营造公平竞争的市场环境、激发市场主体的活力、实现高质量发展具有综合性的推动作用。建设管理部、公用事业办作为招标投标、获得电力两项一级指标牵头单位,同时作为获得用水用气、登记财产、政务服务等方面营商环境优化工作的配合单位,严格按照标准要求,认真抓好贯彻落实,目前所有工作正在有序推进,多项指标顺利完成。

## 认真部署落实 招标投标领域多项指标顺利完成

成立招标投标优化营商环境工作专班,对照《泰安市优化营商环境创新突破行动配套措施》,制定《建设管理部优化营商环境创新突破行动落实方案》,共明确8项指标,目前7项指标已经完成。进行集中清理,招标投标制度

规则得以规范。严格落实招标投标法律法规及优化营商环境有关要求,按照“谁制定、谁清理”的原则,对涉及招标投标的文件进行全面清理整合,取消了施工招标投标情况书面报告备案,简化了招标投标手续。

拓宽监督渠道,确保招标投标工作公开透明。在招标文件中公布接受异议的联系方式,在高新区网站公布投诉举报联系方式,依法对投诉进行受理、调查和处理。同时在高新区网站开通建议征集栏目,围绕损害营商环境的行为进行

常态化线索征集。

全面推行“双随机、一公开”监管。根据法律法规规定和部门职责分工,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,对区内代理单位进行了随机抽查,抽查结果在监管平台上进行了公示。

## 建立长效机制 完善获得电力领域配套功能

公用事业办牵头落实“获得电力”指标,配合市公用事业服务中心做好“获得用水用气”指标评价工作,配合行政审批部施工许可指标办理,推动水电气热联合报装,协调有关公共经营单位,做好水气热等方面的配套保障。同时,工作过程中,从建立长效工作机制入手,通过方案联审、工作联系单、现场联合踏勘、召开协调会议等方式,与各配套

单位全面加强工作联动,截至目前,已开具工作联系单65份,开展现场联合踏勘200余次,各项工作取得了显著成效。

突出重点,完善配套基础设施建设。为保障区内企业顺利开工建设、投产投用,统筹部署,突出重点,针对西百子坡片区、新闻出版小镇南区等项目集中连片区域,先后开展水电网敷设、军用光缆及电力

线路迁改等配套工程45项,20余家企业的公用事业配套保障能力得以提升。

强化措施,切实提高服务效能。获得电力相关事项已全部纳入项目联审,全部进驻政务服务大厅,实行“线上传递、并联审批”,实现用户办电一窗受理、一次告知、一网通办,简化了电力工程审批流程,全面压缩了办电环节,缩减了办电时间。

推进网上报装互联互通,实现全程网办。水气热网上综合报装服务平台与全区工程建设项目审批管理系统即将实现互联互通,简易低风险工程项目的用水用气需求,可通过全区系统直接推送至建设管理部综合受理窗口,供水燃气企业主动对接服务,环节简化为验收接通1个环节。同时,开通自助查询和缴费,实现了用户缴费、开票“零跑腿”。

## 针对短板弱项 抓好优化营商环境工作

下一步,公用事业办将以本次会议为契机,针对短板弱项,紧盯问题整改,认真抓好优化营商环境工作。提高思想认识,加强组织领导。牢固树立服务企业就是服务发展的理念,继续把优化营商环境创新突破行动作为“一把手”工作

来抓,主要负责同志亲自部署协调,分管负责同志抓好调度落实,督促各部门落实好各项任务。

明确各方职责,压实工作责任。切实发挥牵头作用,统筹推进我区招投标和获得电力领域的各项工作。一方面,加强与上级部门

对接,全面了解最新动态,另一方面,及时与各责任部门及企业对接,强化协同配合,夯实各方责任,确保各责任部门按照时间节点和责任分工,抓好工作落实。

坚持问题导向,狠抓工作落实。根据工作进展,督促未完成指

标的牵头部门尽快抓好落实,确保各项指标按时完成。同时,严格按照考核标准,对标省内外先进地区、单位,落实“一次办好”服务承诺,为打造效率更高、服务更好、政策更优的营商环境,作出不懈努力。

## 省农业农村厅来我区督导农药经营门店标准化管理服务工作

本报讯(通讯员 杨绍荣 王桂连)近日,省农业农村厅一行3人来我区督导检查农药经营门店标准化管理服务试点工作,市农业农村局及区社会事务服务中心农业农村工作办公室有关人员陪同督导。

督导组实地查看了泰安市利生农资有限公司门店标准化建设情况,重点对经营场所、经营产品、经营行为、技术服务、管理制度、废弃物回收6个方面规范性情况进行督导,对我区农药经营门店标准化管理服务试点工作

提出了宝贵意见。

针对此次现场核查中发现的问题,区社会事务服务中心农业农村工作办公室将继续监督农药经营门店进行整改,规范经营行为,切实提升服务水平,净化农药经营市场。

安如泰山



## 秋季大雨频发 应注意地质灾害

□通讯员 张晓

天气已入秋,高新区降雨频频,给山体滑坡、泥石流等地质灾害造成客观条件,高新区应急管理办公室提醒大家注意防范。

■**泥石流**:河(沟)床中正常流水突然断流;山洪突然增大并伴有较多的柴草树木;深谷或沟内传来类似火车轰鸣声或闷雷声式的声音等。

■**如何规避**:沿山谷徒步遭遇大雨时,要迅速转移到安全的高地,不要在谷底过多停留。泥石流发生时,绝对不能往泥石流的下游走,而要快速向与泥石流成垂直方向两边的山坡上面转移。

■**地面塌陷**:井、泉突然干枯、浑浊翻沙或水位骤然降落;地面变形,出现环状裂缝并不断扩展或产生局部的地鼓或下沉现象;建筑物倾斜、开裂等。

■**如何规避**:遭遇地面塌陷时,首先应双手抱头,双臂护脸,下蹲抱团,将脸藏于双膝之间,为自己保留最大限度的呼吸空间,同时应保持镇定,小心地移动身体,以防更大的塌陷物砸到自己身上。

■**滑坡**:泉水或井水流量突然异常;房屋墙体、晒坝出现裂缝且裂缝逐渐加宽加深;四周岩体(土体)出现小型坍塌或松动现象;动物莫名惊恐;树木歪斜枯萎等。

■**如何规避**:山体滑坡发生时,若处于滑坡体上部,要快速向山坡两侧稳定地区逃离;若身处滑坡体中部无法逃离,应找一块坡度较缓的开阔地停留,避免和房屋、电线杆等靠得太近;当处于滑坡体前缘时,可迅速向两边逃生。

■**崩塌**:高处掉块、坠落、小崩小塌等不断发生;出现异常气味;不时听到岩石的撕裂摩擦错碎声等。

■**如何规避**:崩塌发生时,若身处崩塌影响范围外,一定要注意绕行;若处于崩塌体下方,应迅速向两边逃生;若已经感觉地面震动,应立即向两侧地形平缓地区逃离。

高新快报

## 房村镇开展主题宣传周活动

本报讯(通讯员 张芃)为进一步贯彻落实省、市、区《关于开展“健康孕育 护佑新生”预防出生缺陷主题宣传周活动的通知》要求,近日,房村镇西西住村开展了“健康孕育 护佑新生”预防出生缺陷主题宣传周活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传品、宣传手册、明白纸,向广大群众普及出生缺陷防治和残疾预防科学知识,镇卫生院妇幼保健专家现场答疑,为群众讲解优生优育健康知识,引导群众接受出生缺陷防治服务。

本次活动围绕“健康孕育 护佑新生”这一主题,结合“我为群众办实事”实践活动要求,广泛开展出生缺陷防治宣传教育,持续优化出生缺陷防治服务。活动累计发放宣传品100余份,宣传手册、明白纸500余份,服务群众50余人次,切实提高了群众对出生缺陷干预的知晓率,增强了群众优生意识和风险防范意识,助力健康强镇建设,促进人口长期均衡发展。

## 我区举办安全急救及防护知识讲座

本报讯(通讯员 褚慧敏)为强化校园应急救护知识普及,切实增强师生急救意识,提高自救互救能力。近日,由泰安市科学技术协会主办,高新区科技创新部承办,山东力明科技职业学院协办的“泰山科普大讲堂—安全急救及防护知识”讲座,在力明学院报告厅举办。

讲座先通过一个真是发生的案例引入急救的话题,用生动的语言让听众

认识到在突发事件前急救的重要性。随后,讲师结合PPT内容,系统的介绍了现场救护概念,对昏迷病人的处理方法、止血方法、骨折固定方法、烧烫伤急救方法等进行了详细地讲解。

现场报告采用了授课与操作结合、演示和互动结合的讲授方式,利用医学模拟人从评估、胸外按压、气道开放、人工呼吸等流程,一个动作一个动作的讲解,与现场同学一起演示海姆

立克、心肺复苏等急救法,手把手指导同学们进行实际操作演练,并对同学们在操作中不到位的地方进行指正,掌握动作要领。

本次活动的举办,有效提高了同学们对安全急救的重视,进一步增强了大家面对意外伤害或突发事件时的自救互救能力,也为同学们在紧急情况下进行应急救护奠定了良好的基础。

## 筑牢防汛“安全网”

龙泉社区做好防汛工作

本报讯(通讯员 周强)近日,我市连续发布大雨暴雨天气预警,为应对持续到来的强降雨天气,龙泉社区严阵以待,提前部署,加强值班值守,备好排水设备、应急物资,重点做好区域巡查及安全排查工作,全力保障社区居民群众的生命财产安全。

为保障汛期能安全度过,龙泉社区严格执行24小时防汛值班制度,一旦发现汛情,及时启动防汛应急预案,确保辖区居民安全度汛。社区要求每名工作人员必须确保24小时通讯畅通,值班人员全天巡逻待命,遇有紧急突发情况及时请示汇报,保障居民生命和财产安全。

对龙泉社区容易出现汛情的隐患部位进行了全面排查,对辖区内主要干道、低洼区域等进行巡视,对高空建筑物和大型广告牌进行排查,查看路面下水井盖是否完好,下水口是否畅通,及时对雨水井入口进行疏通。



巡查,通过有效措施,扎实做好防汛工作,积极开展防汛宣传,提高居民自我

保护能力,确保汛期社区居民生活秩序正常,切实织密辖区防汛“安全网”。

## 出实招 重成效 护好民众“钱袋子”

良庄镇有近4万人注册“国家反诈中心”App

本报讯(通讯员 刘朝)为切实做好人民群众安全防范教育,提高群众对电信诈骗危害的认识,降低辖区内电信诈骗的发案率,切实保障广大人民群众利益,9月23日至24日,良庄镇领导干部、机关干部、管区及各村“两委”人员组成的宣传工作领导小组及市公安局高新区分局40名警力协同开展“国家反诈中心”App宣传注册工作,进一步加大“国家反诈中心”App安装注册力度,保护好人民群众财产安全。

活动期间,良庄镇机关、管区、村与公安干警进行分组包保,“面对面、一对一”向群众讲解示范“国家反诈中

心”App注册、使用方法及App相关功能,排除群众疑惑,充分调动群众安装“国家反诈中心”App的积极性,引导群众现场扫码安装“国家反诈中心”App,并告知群众如果遇到可疑电话或网络短信要及时报警或咨询公安机关,通过此次宣传活动,极大地提高了“国家反诈中心”App的安装率和使用率,有效提高了辖区群众安全防范意识和自我防范能力,为反诈工作打下坚实基础。

通过对警务助理、网格员和村干部的培训,提高他们的宣传技能,通过他们不断深入群众,充分发挥警务助理、网格员、村干部在防范和宣传电信

网络诈骗中的作用,让反诈信息覆盖到辖区每一户家庭、每一名群众,真正实现防范电信网络诈骗入眼、入耳、入脑、入心,全面提升宣传频率和宣传覆盖率。

自工作开展以来,已有近4万名群众注册“国家反诈中心”App,防诈道路只有起点,没有终点,良庄镇将持续采取多种方式、多项举措精准宣传,延伸防范宣传触角,形成覆盖式、集群式社会效应,让工作常态化,持续增强群众防范意识,提高防范能力,让辖区群众及时了解公安机关便民利民措施,努力提升辖区群众的获得感,提升满意度,全力守护群众的“钱袋子”。

